
Número da pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 04845
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA APÓS 8 MESES 
Data da Pesquisa: SETEMBRO/2023
Local da Pesquisa: BRASIL
Tamanho da Pesquisa: 2016
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

343 17,0 17,0 17,0
419 20,8 20,8 37,8
408 20,2 20,2 58,1
462 22,9 22,9 81,0
384 19,0 19,0 100,0

2016 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

976 48,4 48,4 48,4
1040 51,6 51,6 100,0
2016 100,0 100,0

p1 P.1 O presidente Lula completou oito meses de governo. Na sua opinião o 
presidente Lula está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

294 14,6 14,6 14,6
464 23,0 23,0 37,6
595 29,5 29,5 67,1
177 8,8 8,8 75,9
442 21,9 21,9 97,8

44 2,2 2,2 100,0
2016 100,0 100,0
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p2 P.2 Você diria que o presidente Lula, nesses oito primeiros meses de governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fez pelo país mais do 
que você esperava
2 Fez pelo país o que 
você esperava que ele 
fizesse
3 Fez pelo país menos do 
que você esperava
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

337 16,7 16,7 16,7

514 25,5 25,5 42,2

1068 53,0 53,0 95,2

44 2,2 2,2 97,4
53 2,6 2,6 100,0

2016 100,0 100,0

p3 P.3 Você diria que sempre confia, às vezes confia ou nunca confia nas declarações do 
presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sempre confia
2 Às vezes confia
3 Nunca confia
99 Não sabe
Total

461 22,9 22,9 22,9
686 34,0 34,0 56,9
849 42,1 42,1 99,0

20 1,0 1,0 100,0
2016 100,0 100,0

p4a P.4A Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tranquilo
2 Com raiva
99 Não sabe
Total

1012 50,2 50,2 50,2
916 45,4 45,4 95,6

89 4,4 4,4 100,0
2016 100,0 100,0

p4b P.4B Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Animado
2 Desanimado
99 Não sabe
Total

766 38,0 38,0 38,0
1231 61,1 61,1 99,0

19 1,0 1,0 100,0
2016 100,0 100,0
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p4c P.4C Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com medo do futuro
2 Com confiança no futuro

99 Não sabe
Total

1230 61,0 61,0 61,0
769 38,2 38,2 99,2

16 ,8 ,8 100,0
2016 100,0 100,0

p4d P.4D Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Triste
2 Feliz
99 Não sabe
Total

1236 61,3 61,3 61,3
732 36,3 36,3 97,6

48 2,4 2,4 100,0
2016 100,0 100,0

p4e P.4E Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seguro
2 Inseguro
99 Não sabe
Total

575 28,5 28,5 28,5
1426 70,7 70,7 99,3

15 ,7 ,7 100,0
2016 100,0 100,0

p4f P.4F Quando pensa no Brasil de hoje em dia, você se sente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com mais medo do que 
esperança
2 Com mais esperança do 
que medo
99 Não sabe
Total

1105 54,8 54,8 54,8

896 44,5 44,5 99,3

15 ,7 ,7 100,0
2016 100,0 100,0

p5 P.5 E na sua opinião, daqui para frente o presidente Lula fará um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

385 19,1 19,1 19,1
491 24,4 24,4 43,5
532 26,4 26,4 69,9
142 7,1 7,1 76,9
420 20,8 20,8 97,7

45 2,3 2,3 100,0
2016 100,0 100,0
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p6 P.6 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual 
é o principal problema do país hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Educação
3 Economia
4 Habitação
5 Fome/miséria
6 Desemprego
7 Inflação
8 Salário
9 
Violência/segurança/políc
ia
10 Reforma agrária/sem 
terra
11 Corrupção
12 Social (Desigualdade 
social/ má distribuição de 
renda)
13 Administração/ má 
administração/ falta de 
administração/ 
governabilidade/ falta de 
gestão
14 Transporte/ transporte 
público
15 Impunidade/ ter leis/ 
mudar as leis
16 Política/ políticos/ 
governo/ política externa/ 
política pública
17 Drogas/ tráfico de 
drogas
18 Enchentes/ 
alagamentos
20 Impostos/ impostos 
altos/ abusivos
21 Poluição
22 Infraestrutura
23 Justiça
24 Agricultura
25 Previdência/ reforma 
da previdência/ 
aposentadoria
28 Meio Ambiente/ 
desmatamento da 
Amazônia/ ambiental/ 
queimada

351 17,4 17,4 17,4
217 10,8 10,8 28,2
160 8,0 8,0 36,1

11 ,5 ,5 36,7
122 6,0 6,0 42,7
185 9,2 9,2 51,9

36 1,8 1,8 53,7
24 1,2 1,2 54,9

347 17,2 17,2 72,1

6 ,3 ,3 72,4

126 6,3 6,3 78,6
44 2,2 2,2 80,8

22 1,1 1,1 81,9

2 ,1 ,1 82,0

8 ,4 ,4 82,4

27 1,3 1,3 83,7

16 ,8 ,8 84,5

1 ,0 ,0 84,5

13 ,7 ,7 85,2

2 ,1 ,1 85,2
7 ,4 ,4 85,6
0 ,0 ,0 85,6
4 ,2 ,2 85,8
2 ,1 ,1 85,9

12 ,6 ,6 86,5

1 ,1 ,1 86,5
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p6 P.6 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual 
é o principal problema do país hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

29 Reforma trabalhista/ 
direito do trabalhador
31 Estradas/ rodovias
34 Presidente
35 STF
37 Polarização política/ 
crise política
40 Saneamento básico
41 Preço do combustível 
(gasolina/ diesel/ 
petróleo/ gás)
96 Nenhum
97 Não respondeu
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

1 ,1 ,1 86,5

3 ,2 ,2 86,7
11 ,5 ,5 87,3

1 ,1 ,1 87,3
1 ,1 ,1 87,4

5 ,3 ,3 87,6
0 ,0 ,0 87,7

6 ,3 ,3 88,0
2 ,1 ,1 88,0

113 5,6 5,6 93,7
128 6,3 6,3 100,0

2016 100,0 100,0

p7 P.7 E você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no 
Congresso estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

81 4,0 4,0 4,0
241 11,9 11,9 15,9
959 47,6 47,6 63,5
267 13,3 13,3 76,8
391 19,4 19,4 96,2

77 3,8 3,8 100,0
2016 100,0 100,0

p8 P.8 Você foi votar no segundo turno da eleição para presidente em outubro 
de 2022?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1698 84,2 84,2 84,2
318 15,8 15,8 100,0

2016 100,0 100,0
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p9 P.9 Em quem você votou no segundo turno da eleição para presidente em 2022, em:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula (PT)
2 Jair Bolsonaro (PL)
96 Em 
branco/nulo/nenhum
97 Recusa
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

825 40,9 48,6 48,6
798 39,6 47,0 95,6

57 2,8 3,4 99,0

15 ,7 ,9 99,9
2 ,1 ,1 100,0

1698 84,2 100,0
318 15,8

2016 100,0

p10 P.10 Considerando uma escala de 1 a 5, onde 1 é bolsonarista e 5 petista, em qual 
número você se encaixa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  1 Bolsonarista
2
3
4
5  5 Petista
96 Nenhum
99 Não sabe
Total

513 25,5 25,5 25,5
150 7,4 7,4 32,9
430 21,3 21,3 54,2
215 10,6 10,6 64,9
582 28,9 28,9 93,7

99 4,9 4,9 98,6
27 1,4 1,4 100,0

2016 100,0 100,0

p11 P.11 Em relação ao seu voto para presidente no segundo turno da eleição em 2022, você diria 
que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Escolheu o melhor 
candidato e não se 
arrepende do seu voto
2 Não escolheu o melhor 
candidato e se arrepende 
do seu voto
99 Não Sabe
Total

Omisso 0
Total

1495 74,2 92,1 92,1

108 5,4 6,7 98,8

20 1,0 1,2 100,0
1623 80,5 100,0

393 19,5
2016 100,0
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p12 P.12 Em relação ao seu voto para presidente no segundo turno da eleição em 2022, você diria 
que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fez a melhor escolha ao 
não votar em nenhum dos 
dois candidatos
2 Deveria ter votado em 
um dos dois candidatos
99 Não Sabe
Total

Omisso 0
Total

45 2,3 79,1 79,1

10 ,5 17,6 96,7

2 ,1 3,3 100,0
57 2,8 100,0

1959 97,2
2016 100,0

p13 P.13 Você diria que a confiança que você tem hoje em Jair Bolsonaro é maior, igual 
ou menor do que a confiança que você tinha no ano passado quando votou nele para 

Presidência da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Maior
2 Igual
3 Menor
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

291 14,4 36,4 36,4
383 19,0 48,0 84,5
118 5,9 14,8 99,3

6 ,3 ,7 100,0
798 39,6 100,0

1218 60,4
2016 100,0

p14a P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: na Presidência da 
República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

492 24,4 24,4 24,4
816 40,5 40,5 64,9
695 34,5 34,5 99,3

13 ,7 ,7 100,0
2016 100,0 100,0

p14b P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: no Supremo Tribunal 
Federal, o STF?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

410 20,4 20,4 20,4
806 40,0 40,0 60,3
760 37,7 37,7 98,0

40 2,0 2,0 100,0
2016 100,0 100,0
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p14c P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: no Congresso 
Nacional, isto é, os deputados e senadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

177 8,8 8,8 8,8
1101 54,6 54,6 63,4

710 35,2 35,2 98,6
29 1,4 1,4 100,0

2016 100,0 100,0

p14d P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: nos partidos políticos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

132 6,6 6,6 6,6
927 46,0 46,0 52,5
937 46,5 46,5 99,0

20 1,0 1,0 100,0
2016 100,0 100,0

p14e P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: na imprensa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

406 20,1 20,1 20,1
966 47,9 47,9 68,0
630 31,3 31,3 99,3

14 ,7 ,7 100,0
2016 100,0 100,0

p14f P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: nas grandes 
empresas brasileiras?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

499 24,8 24,8 24,8
1100 54,6 54,6 79,3

384 19,1 19,1 98,4
33 1,6 1,6 100,0

2016 100,0 100,0
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p14g P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: no Poder Judiciário, 
isto é, nos juízes e desembargadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

430 21,3 21,3 21,3
971 48,2 48,2 69,5
582 28,9 28,9 98,3

33 1,7 1,7 100,0
2016 100,0 100,0

p14h P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: no Ministério Público, 
isto é, nos promotores e procuradores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

385 19,1 19,1 19,1
1037 51,4 51,4 70,5

558 27,7 27,7 98,2
36 1,8 1,8 100,0

2016 100,0 100,0

p14i P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: nas Forças Armadas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

683 33,9 33,9 33,9
889 44,1 44,1 78,0
419 20,8 20,8 98,8

25 1,2 1,2 100,0
2016 100,0 100,0

p14j P.14 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia: nas redes sociais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

156 7,7 7,7 7,7
903 44,8 44,8 52,5
935 46,4 46,4 98,9

21 1,1 1,1 100,0
2016 100,0 100,0
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p14aa P.14aa Na sua opinião, o presidente Lula deveria indicar uma mulher para ocupar a vaga da 
ministra Rosa Weber ou tanto faz se ele indicar uma mulher ou um homem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria indicar uma 
mulher
2 Tanto faz se ele indicar 
um homem ou uma 
mulher
3 Deveria indicar um 
homem
98 Outros
99 Não sabe
Total

940 46,6 46,6 46,6

1029 51,1 51,1 97,7

17 ,8 ,8 98,5

16 ,8 ,8 99,4
13 ,6 ,6 100,0

2016 100,0 100,0

p15a P.15 Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1087 53,9 53,9 53,9
377 18,7 18,7 72,6
486 24,1 24,1 96,7

66 3,3 3,3 100,0
2016 100,0 100,0

p15b P.15 E o desemprego, vai aumentar, diminuir ou ficar como está ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

923 45,8 45,8 45,8
516 25,6 25,6 71,4
540 26,8 26,8 98,2

37 1,8 1,8 100,0
2016 100,0 100,0

p15c P.15 E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

648 32,1 32,1 32,1
661 32,8 32,8 64,9
663 32,9 32,9 97,8

44 2,2 2,2 100,0
2016 100,0 100,0
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p15d P.15 E a corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1182 58,6 58,6 58,6
264 13,1 13,1 71,8
518 25,7 25,7 97,4

52 2,6 2,6 100,0
2016 100,0 100,0

p16a P.16 Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou 
ou ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

715 35,5 35,5 35,5
698 34,6 34,6 70,1
567 28,1 28,1 98,3

35 1,7 1,7 100,0
2016 100,0 100,0

p16b P.16 E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou 
ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

600 29,7 29,7 29,7
524 26,0 26,0 55,7
882 43,7 43,7 99,5

10 ,5 ,5 100,0
2016 100,0 100,0

p17a P.17 Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai 
piorar ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

828 41,1 41,1 41,1
571 28,3 28,3 69,4
577 28,6 28,6 98,0

40 2,0 2,0 100,0
2016 100,0 100,0
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p17b P.17 E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai 
piorar ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1110 55,1 55,1 55,1
252 12,5 12,5 67,6
622 30,9 30,9 98,4

32 1,6 1,6 100,0
2016 100,0 100,0

p19a P19a Na sua opinião, os militares deveriam ou não ter cargos no governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveria
2 Não deveriam
99 Não sabe
Total

951 47,2 47,2 47,2
960 47,6 47,6 94,8
105 5,2 5,2 100,0

2016 100,0 100,0

p19 P.19 Na sua opinião, oficiais brasileiros das Forças Armadas, ou seja, militares que ocupam ou 
já ocuparam cargos de comando no Exército, na Marinha e na Aeronáutica estiveram ou não 

envolvidos em irregularidades no governo Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, estiveram 
envolvidos
2 Não estiveram 
envolvidos
99 Não sabe
Total

1227 60,9 60,9 60,9

502 24,9 24,9 85,8

286 14,2 14,2 100,0
2016 100,0 100,0

Page 12



p20 P.20 Você tomou conhecimento das investigações sobre os presentes de alto valor, como joias 
e relógios, dados por autoridades de outros países para Jair Bolsonaro durante o período em que 

ele era presidente do Brasil? Você diria que está bem inform

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tomou 
conhecimento e está bem 
informado
2 Sim, tomou 
conhecimento e está mais 
ou menos informado

3 Sim, tomou 
conhecimento e está mal 
informado
96 Não tomou 
conhecimento
99 Não sabe responder
Total

627 31,1 31,1 31,1

742 36,8 36,8 67,9

191 9,5 9,5 77,4

415 20,6 20,6 98,0

40 2,0 2,0 100,0
2016 100,0 100,0

p21 P.21 Na sua opinião, os presentes de alto valor dados por autoridades de outros países para 
um Presidente da República deveriam ser bens públicos e pertencerem ao governo brasileiro ou 

deveriam ser bens pessoais e pertencerem à pessoa que os recebeu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ser bens 
públicos
2 Deveriam ser bens 
pessoais
99 Não sabe
Total

847 42,0 42,0 42,0

945 46,9 46,9 88,9

224 11,1 11,1 100,0
2016 100,0 100,0

p22 P.22 O ex-presidente Jair Bolsonaro e pessoas próximas a ele estão sendo investigados pela 
Polícia Federal por um esquema de venda ilegal de joias recebidas por Bolsonaro enquanto era 

presidente. Na sua opinião, Jair Bolsonaro sabia ou não sobre a ven

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jair Bolsonaro sabia da 
venda
2 Jair Bolsonaro não 
sabia
99 Não sabe
Total

1374 68,2 68,2 68,2

347 17,2 17,2 85,4

295 14,6 14,6 100,0
2016 100,0 100,0
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p23 P.23 Considerando o que foi revelado pelas investigações da Polícia Federal sobre o caso das 
joias até o momento, na sua opinião, Bolsonaro cometeu um crime ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, cometeu um crime

2 Não cometeu um crime

99 Não sabe
Total

1058 52,5 52,5 52,5

766 38,0 38,0 90,5

192 9,5 9,5 100,0
2016 100,0 100,0

p23a P.23a Você diria que hoje se sente muito seguro, mais ou menos seguro, um pouco inseguro 
ou muito inseguro ao andar depois de escurecer nas ruas da sua cidade do que se sentia há um 

ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito seguro
2 Mais ou menos seguro
3 Um pouco inseguro
4 Muito inseguro
Total

284 14,1 14,1 14,1
528 26,2 26,2 40,3
521 25,8 25,8 66,1
683 33,9 33,9 100,0

2016 100,0 100,0

p23b P.23b Você diria que hoje se sente muito seguro, mais ou menos seguro, um pouco inseguro 
ou muito inseguro ao andar depois de escurecer nas ruas do seu bairro do que se sentia há um 

ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito seguro
2 Mais ou menos seguro
3 Um pouco inseguro
4 Muito inseguro
Total

391 19,4 19,4 19,4
516 25,6 25,6 45,0
513 25,4 25,4 70,4
596 29,6 29,6 100,0

2016 100,0 100,0

p27b P.27b E você é a favor ou contra legalizar a maconha para todo tipo de uso, 
incluindo o uso para recreação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

464 23,0 23,0 23,0
1450 71,9 71,9 94,9

61 3,0 3,0 98,0
41 2,0 2,0 100,0

2016 100,0 100,0
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p27c P27c.O Supremo Tribunal Federal está julgando um caso que pode descriminalizar, ou seja, 
deixar de tratar como crime, a posse de pequenas quantidades de maconha. Na sua opinião, portar 

uma pequena quantidade de maconha deveria deixar de ser crime ou não

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deveria deixar de 
ser crime
2 Não deveria deixar de 
ser crime
99 Não sabe
Total

729 36,2 36,2 36,2

1225 60,8 60,8 96,9

62 3,1 3,1 100,0
2016 100,0 100,0

p24 P.24 Você já ouviu falar sobre o uso medicinal da maconha ou Cannabis? Você diria que está 
bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse assunto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tomou 
conhecimento e está bem 
informado
2 Sim, tomou 
conhecimento e está mais 
ou menos informado

3 Sim, tomou 
conhecimento e está mal 
informado
96 Não tomou 
conhecimento
99 Não sabe responder
Total

651 32,3 32,3 32,3

845 41,9 41,9 74,2

226 11,2 11,2 85,5

256 12,7 12,7 98,1

37 1,9 1,9 100,0
2016 100,0 100,0

p25a P.25 A maconha medicinal, também conhecida como Cannabis medicinal pode 
ser utilizada para tratamento medicinal de várias doenças. Pensando no Brasil, você é 

a favor ou contra Legalizar o uso da maconha como remédio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

1522 75,5 75,5 75,5
444 22,0 22,0 97,5

11 ,6 ,6 98,1
39 1,9 1,9 100,0

2016 100,0 100,0
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p25b P.25 A maconha medicinal, também conhecida como Cannabis medicinal pode 
ser utilizada para tratamento medicinal de várias doenças. Pensando no Brasil, você é 

a favor ou contra Permitir o plantio da maconha para fins medicinais no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

1344 66,7 66,7 66,7
617 30,6 30,6 97,3

15 ,8 ,8 98,1
39 1,9 1,9 100,0

2016 100,0 100,0

p26 P.26 Você já fez ou está fazendo uso de algum medicamento à base de maconha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, já fez
2 Está fazendo
3 Nunca fez
Total

31 1,6 1,6 1,6
21 1,0 1,0 2,6

1964 97,4 97,4 100,0
2016 100,0 100,0

p27 P.27 Você aceitaria ou não ser tratado com um medicamento à base de maconha se esse fosse 
o tratamento mais indicado por um médico de sua confiança? Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria com certeza
2 Talvez aceitaria
3 Não aceitaria
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

1188 58,9 60,5 60,5
287 14,2 14,6 75,1
445 22,0 22,6 97,7

44 2,2 2,3 100,0
1964 97,4 100,0

52 2,6
2016 100,0

p28 P.28 Você já ouviu falar sobre substâncias psicodélicas, também conhecidas como 
alucinógenos? E você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado 

sobre esse assunto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, ouvi falar e estou 
bem informado
2 Sim, ouvi falar e estou 
mais ou menos informado

3 Sim, ouvi falar e estou 
mal informado
96 Não ouvi falar
Total

392 19,4 19,4 19,4

619 30,7 30,7 50,1

242 12,0 12,0 62,1

763 37,9 37,9 100,0
2016 100,0 100,0
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p29a P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ayahuasca/ Santo 
Daime/ Vegetal
2 Ibogaína/ iboga
3 Ketamina
4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
12 Heroina
13 Lança Perfume
14 Ópio
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

88 4,4 7,0 7,0

12 ,6 ,9 8,0
12 ,6 1,0 8,9

329 16,3 26,2 35,1
161 8,0 12,8 48,0

55 2,8 4,4 52,4

38 1,9 3,1 55,5

29 1,5 2,3 57,8
17 ,9 1,4 59,2

2 ,1 ,2 59,4

24 1,2 1,9 61,3
1 ,1 ,1 61,4

14 ,7 1,1 62,5
1 ,0 ,1 62,5
3 ,2 ,3 62,8

35 1,7 2,8 65,6

3 ,2 ,3 65,9

35 1,7 2,8 68,7
393 19,5 31,3 100,0

1253 62,1 100,0
763 37,9

2016 100,0
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p29b P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Mais 
alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ibogaína/ iboga
3 Ketamina
4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
12 Heroina
13 Lança Perfume
14 Ópio
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

6 ,3 1,0 1,0
16 ,8 2,7 3,7
63 3,1 10,8 14,5

111 5,5 19,0 33,6
101 5,0 17,4 50,9

43 2,1 7,3 58,2

108 5,3 18,4 76,7
31 1,5 5,2 81,9

5 ,3 ,9 82,8

18 ,9 3,1 86,0
7 ,3 1,1 87,1

20 1,0 3,4 90,5
1 ,0 ,1 90,6
5 ,3 ,9 91,5

7 ,4 1,3 92,8

5 ,3 ,9 93,7

37 1,8 6,3 100,0
584 29,0 100,0

1432 71,0
2016 100,0
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p29c P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Alguma 
outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ayahuasca/ Santo 
Daime/ Vegetal
3 Ketamina
4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
12 Heroina
13 Lança Perfume
14 Ópio
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

0 ,0 ,1 ,1

5 ,2 1,4 1,5
17 ,9 5,1 6,6
42 2,1 12,2 18,9
48 2,4 14,0 32,9

39 2,0 11,5 44,4

58 2,9 17,0 61,3
59 2,9 17,2 78,5

3 ,2 1,0 79,5

15 ,7 4,3 83,8
10 ,5 2,8 86,6
10 ,5 2,9 89,5

1 ,0 ,3 89,8
8 ,4 2,3 92,0

8 ,4 2,4 94,5

5 ,3 1,5 95,9

14 ,7 4,1 100,0
343 17,0 100,0

1673 83,0
2016 100,0
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p29d P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Alguma 
outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
12 Heroina
13 Lança Perfume
14 Ópio
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

5 ,2 2,9 2,9
17 ,8 9,7 12,6
24 1,2 14,4 27,0

22 1,1 12,9 39,9

30 1,5 17,9 57,7
22 1,1 12,8 70,6

4 ,2 2,4 73,0

11 ,6 6,7 79,7
5 ,3 3,2 82,9

14 ,7 8,2 91,1
1 ,0 ,5 91,6
1 ,0 ,4 92,0

3 ,2 1,9 93,9

3 ,2 2,0 95,9

7 ,3 4,1 100,0
170 8,4 100,0

1846 91,6
2016 100,0
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p29e P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Alguma 
outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
11 K9/ K2/ K7
12 Heroina
13 Lança Perfume
14 Ópio
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 1,3 1,3
6 ,3 9,5 10,8

13 ,7 19,9 30,7

12 ,6 18,7 49,3

5 ,2 7,1 56,4
9 ,5 13,7 70,1
3 ,1 4,1 74,2
4 ,2 5,7 79,9
2 ,1 2,6 82,5
1 ,0 ,9 83,4
1 ,1 1,8 85,2

2 ,1 2,5 87,7

4 ,2 6,0 93,8

4 ,2 6,2 100,0
67 3,3 100,0

1949 96,7
2016 100,0

p29f P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Alguma 
outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
13 Lança Perfume
98 Outras
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 4,3 4,3
6 ,3 21,8 26,2

7 ,3 26,1 52,2

1 ,0 3,6 55,8
1 ,1 5,7 61,5

5 ,2 19,0 80,5
3 ,2 11,8 92,3
2 ,1 7,7 100,0

26 1,3 100,0
1990 98,7
2016 100,0
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p29g P.29 De quais tipos de substâncias psicodélicas ou alucinógenos você já ouviu falar? Alguma 
outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
13 Lança Perfume
14 Ópio
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

Total
Omisso 0
Total

4 ,2 47,7 47,7

1 ,0 7,3 55,1
1 ,1 11,7 66,8
1 ,1 16,4 83,1
2 ,1 16,9 100,0

9 ,5 100,0
2007 99,5
2016 100,0

p30a P.30 Em alguns países já foi autorizado o uso de substâncias psicodélicas ou 
alucinógenos para tratamento medicinal. Pensando no Brasil, você é a favor ou contra 

Legalizar o uso de psicodélicos como remédio ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

865 42,9 42,9 42,9
920 45,6 45,6 88,5

35 1,7 1,7 90,3
196 9,7 9,7 100,0

2016 100,0 100,0

p30b P.30 Em alguns países já foi autorizado o uso de substâncias psicodélicas ou 
alucinógenos para tratamento medicinal. Pensando no Brasil, você é a favor ou contra 

Permitir o uso religioso e espiritual de psicodélicos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

498 24,7 24,7 24,7
1257 62,3 62,3 87,0

59 2,9 2,9 90,0
202 10,0 10,0 100,0

2016 100,0 100,0
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p30c P.30 Em alguns países já foi autorizado o uso de substâncias psicodélicas ou 
alucinógenos para tratamento medicinal. Pensando no Brasil, você é a favor ou contra 

Legalizar completamente a venda de psicodélicos para usos não-medicinais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

215 10,6 10,6 10,6
1620 80,3 80,3 91,0

33 1,6 1,6 92,6
149 7,4 7,4 100,0

2016 100,0 100,0

p31 P.31 Você aceitaria ou não ser tratado com substâncias psicodélicas se esse fosse o 
tratamento mais indicado por um médico de sua confiança? Com certeza ou talvez?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aceitaria com certeza
2 Talvez aceitaria
3 Não aceitaria
99 Não sabe
Total

731 36,3 36,3 36,3
324 16,1 16,1 52,3
871 43,2 43,2 95,5

90 4,5 4,5 100,0
2016 100,0 100,0

p32a P.32 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia que ____ capacidade 
para tomar decisões sobre o uso medicinal da maconha e de psicodélicos. - O Congresso 

Nacional, isto é, os deputados e senadores, teria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

160 7,9 7,9 7,9
710 35,2 35,2 43,1

1112 55,2 55,2 98,3
34 1,7 1,7 100,0

2016 100,0 100,0

p32b P.32 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia que ____ capacidade 
para tomar decisões sobre o uso medicinal da maconha e de psicodélicos. - O Governo 

Federal teria

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

282 14,0 14,0 14,0
723 35,9 35,9 49,8
966 47,9 47,9 97,7

45 2,3 2,3 100,0
2016 100,0 100,0
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p32c P.32 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia que ____ capacidade 
para tomar decisões sobre o uso medicinal da maconha e de psicodélicos. - Os Líderes 

religiosos teriam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

182 9,0 9,0 9,0
569 28,2 28,2 37,3

1205 59,8 59,8 97,1
59 2,9 2,9 100,0

2016 100,0 100,0

p32d P.32 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia que ____ capacidade 
para tomar decisões sobre o uso medicinal da maconha e de psicodélicos. - Os Cientistas 

teriam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

801 39,7 39,7 39,7
745 37,0 37,0 76,7
431 21,4 21,4 98,1

39 1,9 1,9 100,0
2016 100,0 100,0

p32e P.32 Você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia que ____ capacidade 
para tomar decisões sobre o uso medicinal da maconha e de psicodélicos. - Os Profissionais 

da área da saúde teriam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia muito
2 Confia um pouco
3 Não confia
99 Não sabe
Total

668 33,2 33,2 33,2
825 40,9 40,9 74,1
488 24,2 24,2 98,3

35 1,7 1,7 100,0
2016 100,0 100,0
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pea PEA. Atualmente, você trabalha ? Qual é a sua ocupação principal ? Você só estuda, é 
aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? Está procurando emprego ou não ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionario público
4  Autônomo regular
5  Profissional liberal
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz
9  Outros
10  Desempregado 
(Procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros
16  Desempregado (Não 
procura emprego)
Total

465 23,1 23,1 23,1

147 7,3 7,3 30,3

134 6,7 6,7 37,0
233 11,5 11,5 48,6

11 ,5 ,5 49,1
69 3,4 3,4 52,5

160 7,9 7,9 60,5
14 ,7 ,7 61,2
47 2,3 2,3 63,5

162 8,1 8,1 71,5

154 7,7 7,7 79,2
254 12,6 12,6 91,8

86 4,3 4,3 96,0
4 ,2 ,2 96,3

35 1,7 1,7 98,0
40 2,0 2,0 100,0

2016 100,0 100,0

Page 25



partido PARTIDO. Qual é o seu partido político de preferência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB/MDB
2 PT
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
10 PSOL
14 PV
15 PSD
17 PATRIOTAS
18 PSL
20 PCdoB
21 PRB/ REPUBLICANOS
23 PODEMOS
24 PARTIDO NOVO
26 PL
27 UNIÃO
95 Nomes e referências
96 Nenhum/ Não tem
98 Outro partido
Total

21 1,1 1,1 1,1
513 25,4 25,4 26,5

14 ,7 ,7 27,2
1 ,1 ,1 27,2

12 ,6 ,6 27,8
5 ,2 ,2 28,1

10 ,5 ,5 28,6
3 ,2 ,2 28,7
2 ,1 ,1 28,8
1 ,1 ,1 28,9
5 ,2 ,2 29,1
5 ,3 ,3 29,4
3 ,1 ,1 29,5
1 ,0 ,0 29,5
6 ,3 ,3 29,8

124 6,1 6,1 36,0
6 ,3 ,3 36,3

148 7,3 7,3 43,6
1128 55,9 55,9 99,5

9 ,5 ,5 100,0
2016 100,0 100,0
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religiao1 RELIGIÃO1. Qual a sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adventista
2 Budismo
3 Candomblé
4 Católica
5 Espírita | Kardecista
7 Hinduísmo/ Taoísmo
8 Islamismo
9 Judaísmo
10 Mórmon / Igreja de 
Jesus Cristo dos Santos 
dos últimos Dias
11 Testemunha de Jeová

12 Umbanda
60 Igreja Evangélica 
Luterana
61 Igreja Evangélica 
Anglicana
62 Igreja Evangélica 
Presbiteriana
63 Igreja Evangélica 
Metodista
64 Igreja Evangélica 
Batista
65 Igreja Universal do 
Reino de Deus (IURD)
66 Igreja Internacional da 
Graça de Deus
68 Sara Nossa Terra
69 Igreja Mundial do 
Poder de Deus
70 Igreja Apostólica Fonte 
da Vida
71 Igreja Assembleia de 
Deus
72 Igreja Deus é Amor
73 Igreja do Evangelho 
Quadrangular
74 Igreja Congregação 
Cristã do Brasil
75 Igreja Maranata
76 Igreja Nova Vida
77 Pentecostal s/esp.
96 NÃO TEM RELIGIÃO/ 
SEM RELIGIÃO
98 OUTRAS RELIGIÕES

22 1,1 1,1 1,1
5 ,2 ,2 1,3

14 ,7 ,7 2,0
951 47,2 47,2 49,2

57 2,8 2,8 52,0
1 ,0 ,0 52,0
2 ,1 ,1 52,1
1 ,1 ,1 52,2
3 ,1 ,1 52,3

7 ,3 ,3 52,6

45 2,2 2,2 54,9
6 ,3 ,3 55,2

1 ,1 ,1 55,2

14 ,7 ,7 56,0

2 ,1 ,1 56,1

63 3,1 3,1 59,2

45 2,2 2,2 61,4

4 ,2 ,2 61,6

3 ,2 ,2 61,8
8 ,4 ,4 62,2

1 ,0 ,0 62,2

188 9,3 9,3 71,5

18 ,9 ,9 72,4
27 1,3 1,3 73,7

34 1,7 1,7 75,4

1 ,1 ,1 75,5
2 ,1 ,1 75,6
9 ,5 ,5 76,0

244 12,1 12,1 88,1

98 4,9 4,9 93,0
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religiao1 RELIGIÃO1. Qual a sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

99 NÃO SABE/NÃO 
LEMBRA
100 Protestante s/esp.
951 Não está 
frequentando nenhuma 
igreja atualmente/ 
Evangélicos sem 
especificar
971 Recusa (Evangélica)
981 Outras igrejas 
Evangélicas
991 Não sabe/ Não lembra 
(Evangélica)
Total

3 ,2 ,2 93,2

7 ,3 ,3 93,5
31 1,5 1,5 95,0

1 ,0 ,0 95,1
91 4,5 4,5 99,6

8 ,4 ,4 100,0

2016 100,0 100,0

escola ESCOLA. Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

137 6,8 6,8 6,8

284 14,1 14,1 20,9

137 6,8 6,8 27,7
224 11,1 11,1 38,8
784 38,9 38,9 77,7
143 7,1 7,1 84,8
220 10,9 10,9 95,7

86 4,3 4,3 100,0
2016 100,0 100,0
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rendaf RENDAF. Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De R$ 1.303,00 Até R$ 
2.604,00
2 De R$ 2.605,00 Até R$ 
3.906,00
3 De R$ 3.907,00 Até R$ 
6.510,00
4 De R$ 6.511,00 Até R$ 
13.020,00
5 De R$ 13.021,00 Até R$ 
26.040,00
6 De R$ 26.041,00 Até R$ 
65.100,00
7 R$ 65.101,00 ou mais
9 Até R$ 1.302,00
97 Recusa
99 Não sabe
Total

501 24,9 24,9 24,9

374 18,5 18,5 43,4

312 15,5 15,5 58,9

162 8,0 8,0 66,9

47 2,3 2,3 69,3

12 ,6 ,6 69,9

1 ,0 ,0 69,9
523 26,0 26,0 95,9

20 1,0 1,0 96,9
63 3,1 3,1 100,0

2016 100,0 100,0

p38 P.38 Você ou alguém da sua casa recebe o Bolsa-Família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

431 21,4 21,4 21,4
1585 78,6 78,6 100,0
2016 100,0 100,0

cor COR. Considerando as seguintes categorias, qual é a sua cor:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
98 Outras
Total

712 35,3 35,3 35,3
317 15,7 15,7 51,1
841 41,7 41,7 92,8

44 2,2 2,2 95,0
22 1,1 1,1 96,0
80 4,0 4,0 100,0

2016 100,0 100,0
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p33 P.33 Você já fumou maconha alguma vez na vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

424 21,0 21,7 21,7
1531 75,9 78,3 100,0
1955 97,0 100,0

61 3,0
2016 100,0

p34 P.34 E você fuma maconha atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

104 5,2 24,6 24,6
320 15,9 75,4 100,0
424 21,0 100,0

1592 79,0
2016 100,0

p35 P.35 Você já usou alguma substância psicodélica ou alucinógeno?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso 0
Total

196 9,7 10,0 10,0
1759 87,3 90,0 100,0
1955 97,0 100,0

61 3,0
2016 100,0
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p36a P.36 Qual substância você já usou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ayahuasca/ Santo 
Daime/ Vegetal
2 Ibogaína/ iboga
3 Ketamina
4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
10 Netanfetanina/ 
anfetamina
11 K9/ K2/ K7
13 Lança Perfume
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

11 ,5 5,5 5,5

1 ,0 ,4 5,9
3 ,1 1,4 7,3

59 2,9 30,3 37,6
31 1,5 15,6 53,2
12 ,6 6,0 59,2

1 ,0 ,5 59,7

21 1,0 10,5 70,2
11 ,5 5,4 75,7

1 ,0 ,5 76,2

1 ,0 ,4 76,5
13 ,6 6,6 83,2

1 ,1 ,6 83,8

9 ,5 4,7 88,5

8 ,4 4,1 92,6

11 ,5 5,5 98,1
4 ,2 1,9 100,0

196 9,7 100,0
1820 90,3
2016 100,0
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p36b P.36 Qual substância você já usou? Mais alguma?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Ibogaína/ iboga
3 Ketamina
4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
11 K9/ K2/ K7
13 Lança Perfume
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

0 ,0 ,6 ,6
1 ,0 ,9 1,5
6 ,3 7,0 8,4

20 1,0 24,4 32,9
15 ,7 17,9 50,8

8 ,4 9,9 60,6

14 ,7 17,4 78,1
2 ,1 2,9 81,0
2 ,1 2,9 83,9
6 ,3 7,5 91,4
2 ,1 2,1 93,5

4 ,2 4,5 98,0

2 ,1 2,0 100,0
83 4,1 100,0

1933 95,9
2016 100,0
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p36c P.36 Qual substância você já usou? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 LSD/ ácido/ doce
5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
9 Crack
11 K9/ K2/ K7
13 Lança Perfume
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

17 Bebida alcoólica/ álcool

98 Outras
Total

Omisso 0
Total

1 ,1 3,2 3,2
3 ,2 8,4 11,6

12 ,6 30,9 42,5

7 ,3 17,7 60,1

6 ,3 14,9 75,0
2 ,1 4,1 79,1
1 ,0 2,3 81,4
1 ,0 2,3 83,7
2 ,1 6,1 89,8

0 ,0 1,3 91,1

3 ,2 8,9 100,0
38 1,9 100,0

1978 98,1
2016 100,0

p36d P.36 Qual substância você já usou? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Maconha
6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

8 Cocaina
13 Lança Perfume
15 Opioides (fentanil, 
morfina..)
16 Remédios controlados 
(diazepan, zolpidem...)

Total
Omisso 0
Total

1 ,0 5,8 5,8
3 ,2 25,2 30,9

3 ,2 24,7 55,7

3 ,2 25,4 81,1
1 ,1 10,0 91,1
0 ,0 3,8 94,9

1 ,0 5,1 100,0

13 ,6 100,0
2003 99,4
2016 100,0
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p36e P.36 Qual substância você já usou? Alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 MDMA/ bala/ MD/ 
ecstasy
7 Psilocibina/ cogumelos/ 
cogumelos mágicos

9 Crack
98 Outras
Total

Omisso 0
Total

1 ,0 15,2 15,2

0 ,0 9,5 24,7

1 ,1 30,3 55,0
2 ,1 45,0 100,0
5 ,2 100,0

2011 99,8
2016 100,0

METROP Natureza do Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

474 23,5 23,5 23,5
350 17,4 17,4 40,9

1192 59,1 59,1 100,0
2016 100,0 100,0

REGIAO Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Centro Oeste
5 Norte
Total

872 43,3 43,3 43,3
292 14,5 14,5 57,8
532 26,4 26,4 84,2
155 7,7 7,7 91,8
165 8,2 8,2 100,0

2016 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

32 1,6 1,6 1,6
29 1,4 1,4 3,0
46 2,3 2,3 5,3
32 1,6 1,6 6,9
32 1,6 1,6 8,4
47 2,3 2,3 10,8
36 1,8 1,8 12,6
46 2,3 2,3 14,9
44 2,2 2,2 17,0
47 2,3 2,3 19,3
42 2,1 2,1 21,4
35 1,8 1,8 23,2
52 2,6 2,6 25,7
36 1,8 1,8 27,5
45 2,3 2,3 29,8
35 1,8 1,8 31,5
31 1,5 1,5 33,0
52 2,6 2,6 35,6
45 2,2 2,2 37,8
58 2,9 2,9 40,7
35 1,7 1,7 42,4
40 2,0 2,0 44,4
43 2,2 2,2 46,5
37 1,8 1,8 48,4
40 2,0 2,0 50,3
32 1,6 1,6 51,9
33 1,7 1,7 53,6
50 2,5 2,5 56,1
40 2,0 2,0 58,1
40 2,0 2,0 60,0
39 1,9 1,9 62,0
32 1,6 1,6 63,6
32 1,6 1,6 65,1
30 1,5 1,5 66,6
40 2,0 2,0 68,6
39 1,9 1,9 70,5
30 1,5 1,5 72,0
29 1,4 1,4 73,5
32 1,6 1,6 75,0
22 1,1 1,1 76,1
25 1,2 1,2 77,4
22 1,1 1,1 78,5
24 1,2 1,2 79,7 Page 35



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
83
84
86
Total

24 1,2 1,2 79,7
26 1,3 1,3 81,0
30 1,5 1,5 82,4
24 1,2 1,2 83,6
26 1,3 1,3 84,9
26 1,3 1,3 86,2
31 1,5 1,5 87,7
42 2,1 2,1 89,8
30 1,5 1,5 91,3
16 ,8 ,8 92,1
17 ,8 ,8 92,9
32 1,6 1,6 94,5
23 1,1 1,1 95,6
18 ,9 ,9 96,5

8 ,4 ,4 96,9
10 ,5 ,5 97,4
10 ,5 ,5 97,9
10 ,5 ,5 98,4
10 ,5 ,5 98,9

5 ,3 ,3 99,1
1 ,0 ,0 99,2
2 ,1 ,1 99,3
6 ,3 ,3 99,5
2 ,1 ,1 99,6
3 ,2 ,2 99,8
3 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

2016 100,0 100,0
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